

Филиал МАОУ «Аромашевская средняя общеобразовательная школа
имени В. Д. Кармацкого» Русаковская СОШ

ул. Береговая, д.4, с.Русаково, Аромашевский район, Тюменская обл., 627374, тел./факс:345(45) 41-1-41

Сочинение на конкурс
«Герои живут вечно»

Тема: «Героями не рождаются»

Номинация: «Лучшее сочинение»

Автор: Эгнер Иван,
15 лет,
ученик 9 класса
филиала МАОУ
«Аромашевская СОШ
имени В. Д. Кармацкого»
Русаковская СОШ

с. Русаково, 2019 г.

«Героями не рождаются»

Как было много тех героев,
Чьи неизвестны имена...

С.Кадашников

"Времена не выбирают, в них живут и умирают", - писал известный поэт А. Кушнер. Время часто предлагает человеку героический путь. Выберет ли он его? От чего это будет зависеть? Кажется, родился, чтобы мирно трудиться, радоваться каждому прожитому дню, простым вещам: черемухе за окном, тёплому солнцу, любимой семье, снежной зиме. Но в двери Родины вдруг стучится война. И если в сердце есть любовь к дому, семье, есть чувство ответственности и смелость принять важное решение, то человек неизбежно выберет путь героя.

Перед нашей школой в селе Русаково стоит обелиск, на нём около двухсот фамилий тех, кто не пришел с войны. В школьном и сельском музеях есть фотографии вернувшихся с войны, их воспоминания. Для меня они все являются героями. В опасный, трагичный для нашей Родины час они стали на её защиту от ужасов фашизма. И для меня не важно, есть ли у них буквально звание Героя Советского Союза. Кто-то из них прошел долгие дороги войны, кто-то несколько месяцев или недель, но они все были цепью одного бастиона, стены которого оказались несокрушимы. О военных судьбах двух героев я и хочу рассказать.

В нашем селе фамилия Плесовских одна из самых распространенных. Представителей этой фамилии можно встретить и на обелиске, и в школьном музее, где хранятся воспоминания вернувшихся с войны. Мне уже не с кем было беседовать о войне: несколько лет назад умер последний ветеран Великой Отечественной войны нашего села. Но благодаря работе наших школьников в музее сохранились его воспоминания. Это удивительные воспоминания, в которых первые впечатления молодого солдата о войне. Плесовских Николай Петрович вспоминал, что в первый день, как только

приехали к линии фронта, никто не знал что такое "война" и все чувствовали себя спокойно. «Но как только вдаль послышались взрывы, - вспоминал ветеран,- внутри всё перевернулось: взрывы становились всё ближе и ближе. В тот момент мы еще не знали, что делать, куда бежать и за что браться. Ещё страшнее становилось тогда, когда на твоих глазах падали штабелями молодые солдаты и кричали: " Мама! Мама!" Но мамы вблизи не было. Это было очень страшно: война погубила столько людей, что даже трудно себе представить». Николай Петрович рассказывал, что на войне солдаты очень часто говорили о родном доме, деревне, и главное, что всем вспоминалось одно и то же: это деревенская тишина и простор. В дождливые и холодные дни мечталось попасть на родную тёплую печь, поесть картошки в мундирах, встретиться с друзьями. В свободную минуту писали письма родным. Когда шли в бой, думали: вот сейчас ты живой, а через пять минут тебя уже и нет. В воспоминаниях ветерана есть страшные своей простотой картины: «И так было: русские солдаты просто сыпались на землю, как дождь, жизнь некоторых прекращалась мгновенно. А когда меня ранило, была такая мысль: "Вот моя жизнь и остановилась, неужели я не выдержу и не смогу вернуться на родину?". Семь месяцев не мог ходить. А ведь моими спасителями оказались связисты. Они на носилках донесли меня до палатки, но потом решили, что лучше и безопаснее будет отправить меня в госпиталь. Как только меня вынесли из палатки, на то место прилетела бомба. Видно, я в рубашке родился. Дорога в госпиталь г. Перми тоже была долгая и очень страшная. Вспоминать это заново просто тяжело, не по себе становится от этих воспоминаний". Для меня это честные и правдивые воспоминания. Они все для меня герои: кто поднимался в атаку под плотный обстрел, зная, что каждый шаг может быть последним, кто выносил с поля боя, хотя и не был санитаром, кто лечил страшные раны в госпиталях. Время испытывало этих героев, и они показали, что крепки духом, что готовы к самопожертвованию ради спасения Родины, её граждан.

Плесовских Иван Васильевич принадлежал к тому поколению, которое на фронт шагнуло со школьной скамьи. Воспоминания ветерана, записанные его внучкой Людой, тоже хранятся в школьном музее. Плесовских Иван Васильевич на фронт ушел в 18 лет, был на войне с самого начала и до конца, воевал в составе 3-его Украинского фронта. Мне трудно представить, как восемнадцатилетний мальчишка мог пережить весь этот ад, в который он попал. Был он наводчиком. В одном из боёв его ранило. Разорвалась мина, и десять осколков попало ему в ногу. Тогда его спасло то, что рядом были друзья, которые помогли ему. Становится холодно от воспоминаний Ивана Васильевича, когда он описывает то, что делали немцы: "Однажды мы зашли в одну из деревень на Украине. До нас там побывали немцы. Картина была страшной: убитые люди, сожжённые дома, но это ничего по сравнению с тем, что мы увидели, подойдя к колодецу. Колодец был полон мёртвых ребятишек". Можно представить, какие чувства определяли тогда поступки героя: свирепая ненависть к врагу и огромная любовь к своей земле, её людям, которые прошли через ад. Ветеран вспоминал: "Было страшно, что на твоих руках умирает друг. А то, что ты умираешь... Об этом я не думал". В батальоне Плесовских Ивана Васильевича было семьсот человек, а после одного из боев их осталось лишь семеро. Плесовских Иван Васильевич награжден Орденом Славы III степени, который вручался только за личные заслуги, медалями "За отвагу", "За боевые заслуги", "За победу над Германией". Наверное, если бы не война, в мирной жизни он был бы просто честным тружеником, жил и работал бы ради своей семьи и детей. Но время показало всем, что наш земляк – настоящий герой, один из спасителей Отечества.

Я думаю, духовный подвиг таких людей имеет большое значение для нас. И сегодня есть герои, которые интересы Родины ставят выше личного блага. Это показали события в Афганистане, Чечне, Сирии. Время испытывает человека на прочность. И мы видим, что запас этой прочности неисчерпаем.